

<<资本论>>与中国经济体制改革



[<<资本论>>与中国经济体制改革 下载链接1](#)

著者:马丽娜 编

出版者:

出版时间:2008-9

装帧:

isbn:9787562032908

《《资本论》与中国经济体制改革》主要内容：中国政法大学商学院经济学研究所是一个以学习、研究和传播《资本论》为己任、充满活力的集体。早在2001年9月，他们便

撰写和出版了《(资本论)与当代》一书。该书想通过自身的科研实践，创出一条《资本论》学习与研究的新路子：不是从书本出发，而是从现实出发，带着实践中的问题向马克思请教，以独立思考和批判的精神，将继承和创新结合起来，将系统和重点结合起来，不求全，而求真、求新、求学以致用。此后，他们根据自己探索出的研究道路，根据发展的经济建设实践，总结已有的研究成果，进一步就《资本论》中理论的继承和发展及其对我国经济建设和改革开放的指导意义进行探索，形成了本论文集——《(资本论)与中国经济体制改革》。该论文集具有以下特点：

第一，具有较强的时代性。作者针对这些年理论研究中的热点问题，包括劳动价值论的继承和发展问题、分配中的公平和效率问题、统筹城乡发展问题、股份制问题、企业家问题等，在坚持马克思主义理论指导的基础上，既继承已有研究的科学成果，又坚持独立思考，使研究能紧跟当前经济学的理论前沿。

第二，贯彻了学以致用、理论联系实际的原则。本论文集的许多研究内容，直接来自于我国社会主义建设和改革开放中遇到的问题，或来自于理论界一些争论的焦点问题。带着这些问题，作者以向《资本论》请教的态度，挖掘马克思主义的理论精髓，借鉴一些西方经济学的研究成果，结合时代特点，提出自己学习、发展马克思主义的见解和解决实际问题的对策。在结构安排上，很多论文遵循了提出问题，挖掘和概括马克思的理论，利用理论分析问题，得出结论或对策的基本结构。

第三，坚持了理论继承与创新相结合的原则。该论文集的作者为长期从事马克思主义政治经济学教学和研究的教师，他们热爱自己的职业，把对《资本论》的学习、研究和传播作为自己毕生的事业和追求。论文集中字里行间透露出作者坚持和捍卫马克思主义的信念和责任感，力求准确、完整把握和理解马克思基本理论与方法。同时，作者又认为，理论只有不断进行创新才能永葆青春，马克思主义的发展可以吸收一些西方经济学中可为我国所取的营养，而我国社会主义建设和改革开放则为马克思主义的发展提供了鲜活的素材。

当然，作为探索性的成果，论文集难免有不足之处。尽管作者也并不追求对于《资本论》研究的全面性，但关于一些重要问题的研究仍不应缺少，如《资本论》中的方法论，值得深入研究。我们期待看到作者在《资本论》基本原理和方法论诸多方面进一步提出具有理论和实践意义的研究成果。同时，作者的某些观点也有待于进一步充实和完善。

在学术界庆祝《资本论》第一卷出版140周年之际，我们很欣喜地看到很多学者，尤其是一些青年学者坚持站在马克思主义理论研究和传播的阵地上。相信在他们的努力下，马克思主义的事业将会发扬光大。我们也祝愿中国政法大学商学院经济学研究所的老师们能在马克思主义的研究上发挥更大的作用，取得更多的新成果。

作者介绍:

目录:

[<<资本论>>与中国经济体制改革_下载链接1](#)

标签

评论

[<<资本论>>与中国经济体制改革 下载链接1](#)

书评

[<<资本论>>与中国经济体制改革 下载链接1](#)